

Знамя победы

№ 14 (248)
пятница,
1 апреля 1949 г.

Цена 15 коп.

К VII сессии Аймсовета

Руководящая деятельность местных Советов строится на основе широкой демократии. Исполнительные комитеты, в руках которых между сессиями, находятся административные и распорядительные функции по проведению в жизнь государственных законов периодически отчитываются о своей деятельности.

Очередная сессия аймачного Совета депутатов трудящихся 3 апреля слушает отчет исполкома Аймсовета о его работе. Это большое событие в жизни аймака.

Аймачный исполнительный комитет представит отчет о своей деятельности, о том, как местные Советы депутатов трудящихся на деле осуществляли выполнение задач в области хозяйственного и культурного строительства аймака.

Со времени выборов местных Советов прошло более года. Этот период насыщен творческим, героическим трудом советского народа за выполнение четвертой сталинской пятилетки. В общей семье советского народа трудящиеся нашего аймака неустанно трудились за превращение в жизнь великих предначертаний послевоенной пятилетки.

Местные Советы депутатов трудящихся проделали значительную работу в области восстановления и развития народного хозяйства аймака и культурного строительства. Созданы все условия для дальнейшего развития всех отраслей хозяйства.

Однако, в работе местных Советов имеются существенные недостатки, наличие которых не может не сказываться на результаты работы. Основное звено связывающее Советы с народом — организационно-массовая работа, далеко еще находится от уровня предъявляемых требований. Вполне понятно, что без привлечения масс, актива и прежде всего депутатов к работе по различным отраслям управления, немисливо успешное осуществление задач, которые решают Советы. Управлять, руководить только одними распоряжениями, без организационной работы — методы работы не дающие положительных результатов.

Мы еще не добились, имея на это все возможности, чтобы вывести аймак в число передовых аймаков в республике. Развитие полеводства идет медленными темпами. Агротехническая наука не внедряется практически

в развитие полеводства, старые методы ведения его еще прочно сидят в ряде наших колхозов. Подготовка к предстоящему весеннему севу проходит неудовлетворительно. План агротехнических мероприятий находится под угрозой срыва.

Аймак серьезно отстает в развитии животноводства. План развития его в 1948 году не выполнен. Зимовка скота в ряде колхозов проходит в тяжелых условиях. В связи с необеспечением кормами и плохого ухода имеется падеж скота. Не использованы все возможности в развитии местной промышленности. Ряд промартелей не выполнили государственного плана за 1948 год. Продукция выпускается низкого качества. Не выполнен план по ассортименту.

Не получила должного размаха в аймаке культурно-просветительная работа, которая бы всеми средствами вела широкое наступление на пережитки капитализма в сознании людей.

Сельские Советы не вникают еще глубоко в жизнь колхозов, положение дел в них знают поверхностно. Не влияя в должной мере, на организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

В ряде отделов исполкома еще не отрешились от канцелярских методов работы. Отдельные работники не видят перспектив дальнейшего развития, не видят ничего дальше своего стола, живут только сегодняшним днем. Такие методы работы отрицательно сказываются на общем состоянии работы.

Нет необходимости перечислять все недостатки в работе. О них скажут депутаты аймачного Совета. Обсуждая отчетный доклад исполкома они будут руководствоваться принципом большевистской критики — не взирая на лица. И только при этом условии сессия может выполнить свою задачу — вскрыть все имеющиеся недостатки в работе, поправить ошибки отдельных работников. При этом помня, что чем смелее и полнее будут вскрыты ошибки тем успешнее будет работа.

Без критики, пиетет, Правда, любая организация загниет, без нее любую болезнь можно загнать вглубь. Большевистская критика помогает идейно-политическому росту наших людей, побуждает их идти вперед, преодолевать недостатки в своей работе.

Извещение

Исполком Аймсовета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Прибайкальского Аймсовета, что в воскресенье, 3 апреля в 12 часов дня созывается VII сессия аймачного Совета депутатов трудящихся.

Исполком аймсовета.

К севу готовы

Подготовка к весеннему севу в нашем колхозе им. Чапаева закончена. Семена полностью засыпаны и доведены до посевных кондиций. Фураж подвезен на базы. Лошади поставлены на отдых.

Утверждая на собрании производственный план на 1949 г. и рабочий план на период весеннего сева наши колхозники дали слово вырастить в этом году хороший урожай зерновых, технических и огородных культур.

У нас созданы 3 звена высокого урожая. Звеньевые т. т. Викторов А. Ф., Тунгусов Ф. П., Молоков А. Н. сейчас с членами своих звеньев подготавливают навоз для внесения в почву. Они заготовили по 1000 возов навоза на свои участки. Сейчас уже ведут наблюдения за созреванием почвы.

Активно готовится к севу и огородная бригада. Бригадир тов. Ситинкуй А. К. полностью подготовил к севу семена овощных культур. Члены огородной бригады закладывают парники, готовят навоз.

За образовое проведение сева и получение высокого урожая мы соревнуемся с колхозом «Красный партизан», Ильинского сельсовета. На днях думаем проверить готовность к севу в обоих колхозах. Между бригадами и звеньями также имеются договоры. Думаю, что сев проведем в четвертом году сталинской пятилетки организованно.

Я. Баташев,
секретарь парторганизации.

Руководящая деятельность Советов должна строиться на основе широкой демократии. Без этого невозможна успешная и правильная деятельность органов власти, избираемой народом.



Рис. Ю. Узбякова
Колыбель богатырских урожаев! Прессклиппе ТАСС

Во-время проведем сев

Колхоз им. Лазо подготовку к севу закончил в феврале. Семена засыпаны полностью и доведены до посевных кондиций, сбрау отремонтирована, заготовлено в достаточном количестве кормов.

В нашем колхозе создано звено высокого урожая из 3 человек. Звеньевой Николай Михайлович Беспрозванных с членами звена на свой участок вывезли

200 возов навоза и заготовили 10 центнеров золы. Звено это удобрение сейчас готовит для внесения в почву.

Неплохо подготовились к севу полеводческая и огородная бригады. Надеюсь, что сев проведем в сжатые сроки, с высоким качеством, заложим тем самым, основу для получения богатого урожая в 1949 году.

А. Чукреев.

ГОТОВЫ К ВЫХОДУ В ПОЛЕ

Все готово сейчас у колхозников колхоза им. Чапаева, чтобы в ближайшее время приступить к весеннему севу.

Шестидесять два колхозника будут закладывать основу высокого урожая, работать на севе.

Плуги, бороны, сеялки, тягловая сила — все на чеку.

Сейчас началась подкормка озимых. И, уже на 30 марта подкормлено золотой 62 га озимой ржи.

М. Баев.

По нашему аймаку

Смотр самодеятельности

Проходивший с 28 по 30 марта смотр детской художественной самодеятельности показал, что большинство школ аймака серьезно занимаются развертыванием художественной самодеятельности среди учащихся правильно организуют внеклассную работу, добиваются всестороннего развития учащихся.

В смотре приняли участие коллективы средней, семилетних и начальных школ аймака.

Лучших показателей добились учащиеся Батуринской семилетней школы. Репертуар у этой школы разнообразный и содержательный. Большими рукоплесканиями встречали зрители выступление Браганцевой Люси, Капустина и Бурмакина, которые хорошо исполнили сольные номера.

Немало потрудился дружный коллектив учителей Батуринской школы, четко отработывая каждый номер, каждое движение.

Значительно улучшилась самодеятельность в Турунтаевской средней школе.

Внимание зрителей прилекло выступление Козулина Гоши и Подкорытова Владимира.

Достижения Турунтаевской средней школы принадлежат прежде всего активности учащихся, но не руководству со стороны учителей и пионерработника.

Тубсанаторская начальная, Ильинская семилетняя и Комечская семилетняя школы, также на смотре показали немало хороших номеров.

Смотр выявил, что еще не все школы занимаются художественным воспитанием детей.

Лесозаводская, Юговская, Тропичная начальная школы не дали на смотре ни одного номера.

Еще во многих школах мало уделяется внимания художественному развитию музыкальных способностей.

Поднять уровень художественной самодеятельности, подчинить ее делу коммунистического воспитания учащихся, равняться на передовые школы — такова главная задача.

Е. Третьякова.

В айкоме ВЛКСМ

На днях бюро айкома ВЛКСМ за хорошую постановку пионерской работы, за хорошую успеваемость и дисциплину присвоило: Пионерской дружине № 1 Коменского детдома имя XI съезда ВЛКСМ.

Дружине № 3 Селенгинской начальной школы имени Олега Кошевого. Имена Героев-комсомольцев присвоены четырем отрядам Турунтаевской средней, Ильинской семилетней, Зырянской начальной школам и отряду № 3 детдома.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

30-31 марта, в айкоме ВКП(б) состоялся семинар секретарей парторганизаций колхозов, предприятий, учреждений. На семинаре были рассмотрены вопросы укрепления внутрипартийной работы в партийных организациях, о марксистско-ленинском воспитании коммунистов, об агитационно-массовой работе в колхозах в период весеннего сева и ряд других.

Задача дня

Остались считанные дни до начала сева. Трудящиеся полей уже приступили к полевым, предпосевным работам. Они задерживают талые воды, подготавливают навоз для внесения в почву.

За получение высокого урожая разворачивается с каждым днем все шире и шире социалистическое соревнование. Между колхозами, полеводческими и тракторными бригадами, звеньями заключены социалистические договоры. В договорах указано, что бригады, колхозы берут обязательства вырастить на своих полях высокий урожай.

Заключить договоры, разработать мероприятия, принять их на собраниях колхозников — это начало соревнования. Главное в соревновании — руководство, контроль за выполнением взятых обязательств. Чтобы соревнование было живым и охватывало всех трудящихся полей, надо партийным, комсомольским организациям встать во главе этого соревнования, повседневно руководить им, направлять это соревнование на достижение цели, намеченной обязательством, договором.

Выполнить обязательства — дело нелегкое, но почетное и вполне осуществимое. Задача партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы в каждом звене, бригаде были поставлены агитаторы — передовые люди колхозного производства, и чтобы они личным примером увлекли, вели массы колхозников на выполнение и перевыполнение норм выработки, боролись за высокое качество полевых работ.

Агитаторы-коммунисты, комсомольцы должны разъяснить колхозникам о достижениях передовых людей — Героев Социалистического Труда, как они добиваются высоких устойчивых урожаев и применяют их опыт в своих бригадах, звеньях.

Необходимо, чтобы агитаторы в стенгазетах, «боевых листках» популяризировали опыт работы передовых колхозников, трактористов. Надо ежедневно подводить итоги работы звена, бригады и широко всесторонне обсуждать вместе с колхозниками, смелее вскрывать недостатки и устранять их.

Партийные организации, агитколлективы должны один раз в неделю проводить совещания. На совещаниях надо заслушивать агитаторов о работе на их участках, как они проводят беседы, читки газет, как разясняют колхозникам о международном положении, о внутренних событиях в нашей стране.

Партийные организации должны значительно улучшить работу клубов, красных уголков с тем, чтобы культурно-просветительные учреждения в период весенне-полевых работ стали центром всей массово-политической работы на селе. В клубах надо организовать вечера художественной самодеятельности, проводить беседы, лекции и доклады на политические и научно-просветительные темы. В работе культурно-просветительных учреждений должны принимать активное участие агитаторы, комсомольцы, коммунисты, интеллигенция села.

Необходимо в период подготовки и проведения сева использовать все методы агитационной работы, чтобы мобилизовать колхозников, трактористов на успешное проведение весеннего сева. Улучшить массово-политическую и агитационную работу, мобилизовать колхозников на успешное и высококачественное проведение весеннего сева, бороться за укрепление дисциплины, повышение производительности труда — долг каждого агитатора, коммуниста, комсомольца, каждой партийной организации.

А. Горин.

В помощь агитатору

О политической агитации

Государственное издательство политической литературы выпустило большим тиражом «Библиотечку агитатора». «Библиотечка» открывается сборником «О политической агитации», в который вошло несколько выступлений М. И. Калинина.

М. И. Калинин, один из виднейших строителей и организаторов коммунистической партии и советского государства, был популярнейшим в нашей стране пропагандистом и агитатором. Его выступления перед рабочими, колхозниками, интеллигенцией, советскими воинами служат замечательным образцом большевистской пропаганды и агитации. Многие речи М. И. Калинина содержали в себе прямые советы пропагандистам и агитаторам. Таков и сборник «О политической агитации», охватывающий некоторые выступления Михаила Ивановича в 1942—1944 годах.

Агитатор, говорил М. И. Калинин, всегда должен быть вождем масс, вести их за собой. Понятно, что это возмож-

но только в том случае, если агитатор тесно связан с массами. Для того, чтобы влиять на массы, пользоваться их доверием, агитатор должен быть тепло еком идейным, глубоко преданным коммунистической партии, должен хотя бы в общих чертах знать историю нашей партии и понимать задачи, которые наша партия ставит перед рабочим классом, народом.

Следовательно, агитатору необходимо постоянно пополнять свои знания в области марксизма-ленинизма. М. И. Калинин советовал агитаторам много читать, уделять чтению все свободное время. «Читайте произведения Ленина и Сталина. Учитесь вести агитацию по-сталински. Товарищ Сталин — очень хороший агитатор. Как он умеет говорить с народом!»

Агитатору необходимо научиться говорить так, чтобы его мысль дошла до сознания слушателей, произвела впечатление именно такое, какого хочет агитатор. В то же время мысль должна быть изложена

кратко. Даже если агитатор — человек образованный, начитанный, он всегда должен готовиться к той или иной беседе, которую ему предстоит провести. И это понятно: агитатору могут задать целый ряд вопросов, и он должен суметь ответить на них.

Как бы хорошо образованным агитатор ни был, нельзя выставлять себя более знающим, более умным, чем окружающая его масса. «У меня, — говорил Михаил Иванович, — многолетний опыт пропагандиста и агитатора, и я знаю, что если люди хоть чуть-чуть заметят, что агитатор гордится, считает себя умнее их, то такой агитатор пропал, не будет к нему доверия». Отсюда вывод: если хочешь пользоваться любовью рабочих, колхозников, служащих, — воспитай в себе качество скромности, не зазнавайся.

Большевистский агитатор никогда не уходит в сторону от острых вопросов. «Ни в каком случае к этому не прибегайте, — говорил Михаил Иванович, — не уклоняйтесь от ответа, не смазывайте поставленных вопросов. Если не можете тут же ответить на тот или иной воп-

Советы специалиста

Правильно принять и сохранить жеребят

Наступил ответственный период приема и сохранения жеребят.

За два месяца до выжеребки, жеребая кобыла должна быть освобождена от всяких работ и ежедневно пользоваться прогулкой.

В хозяйствах, имеющих достаточное количество денников для содержания жеребых кобылиц маток во время выжеребки в дневной период следует переводить в особые денники, или выжеребка может происходить в том же деннике, но обязательно с присутствием конюха и отдельно от других кобыл.

Однако, отдельные колхозы и конюхи допускают выжеребку кобыл в станках конюшен, что сказывается на состоянии здоровья жеребенка. Данный метод в условиях нашего аймака невозможен — в дальнейшем он не допустим.

Так, например, от выжеребки в конюшней бригады № 3 колхоза им. Сталина пал жеребенок в результате того, что конюхами не был своевременно занесен в теплое помещение.

Часто падеж жеребят происходит ввиду того, что конюхам не оказывается необходимая помощь в устранении околупод-

ной оболочки. Только по этой причине в колхозе „7 съезд советов“ пал жеребенок. В таких случаях необходимо ее разорвать и отделить.

Пуповина жеребенка перевязывается продезинфицированной суровой ниткой, на расстоянии 2—3 см. от его живота. Конец пупочного канатика также дезинфицируется.

Нередко получается падеж жеребят по причине недостатка у матки молока или падеж материн-кобылицы. В таких случаях жеребенка следует выпаивать коровьим молоком, разбавляя его на 1/2 кипяченой водой и добавляя на 1 литр разбавленного молока 1 столовую ложку сахара. Рекомендуется брать молоко только от одной коровы.

Не разрешается давать жеребенку молоко оставшееся от предыдущей дачи. Вся посуда, используемая для выпаивания жеребенка, после каждого кормления должна промываться горячей водой с содой.

Поить жеребенка надо в течение первых трех месяцев регулярно через 1—2 часа, а к четвертому месяцу можно ограничивать четырех-пятикратном поением в сутки.

В. Родионов,
зоотехник сельхозотдела.

План выполнен

С 20 февраля по 20 марта в Селенгинском шпалозаводе проходил стахановский месячник по заготовке и вывозке леса.

В результате развернувшегося соцсоревнования рабочие завода, в период месячника, закончили выполнение сезонного плана.

Коллектив распиловочного цеха во главе с Коржавиным Н. М. распилил 25 000 шпал вместо 20 000 по плану. Днев-

ные задания они выполнили на 110 проц.

Неплохо потрудились шоферы Дементьев Николай, систематически выполнявший дневное задание на 120 проц., тов. Гордиенко Яков на 135 проц., трелевщик Чумаков П. выработывал по полторы нормы в день.

Не отставали от них и рабочие шпалоотделочного цеха. Тов. Архипов М., Трескин А., дневное задание выполняли на 150 проц. Н. Степанов.

Письма в редакцию

Когда получим облигации?

Срок выдачи облигаций III Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства истек еще 1 марта.

Однако, медработники до сих пор не могут получить облигаций из-за безответственного отношения к делу бывшего счетовода больницы Батуриной.

Мы крайне возмущены поведением Батуриной, которая считает, что она слала работу в больнице, а на самом деле имеет большую финансовую задолженность, в том числе по облигациям.

Мы ждем, когда Батурина полностью рассчитается с больницей, а нам выдст облигации.

Группа работников
больницы.

БРАКОДЕЛЫ

Пекарня в с. Татаурово выпекает плохой хлеб. Трудящиеся отказываются от него и вынуждены ходить в железнодорожный магазин.

Пекарь Попова И. не хочет по-настоящему работать и не реагирует на справедливые требования населения.

Председатель Первомайского сельпо не принимает соответствующих мер к наведению порядка в пекарне.

И. Хмелев.

В суде

Прогульщик наказан

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года ограждает интересы народа. Тот, кто не желает честно трудиться, кто наносит вред социалистическому производству, тот мешает дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи нашей страны.

Он должен строго отвечать за это перед государством по закону. 4 февраля 1949 года был подвергнут к судебной ответственности по Указу от 26 июня 1940 года, Плеханов — за самовольный уход с работы из Итанцевской МТС, где он работал в качестве тракториста по ремонту тракторов от колхоза им. Буденного.

Не желая честно трудиться этот летун самовольно ушел с работы, за что народным судом был приговорен к трем месяцам тюремного заключения. Указ от 26 июня 1940 года, вызывающий восхищение и восторг всех честных патриотов нашей страны, направлен своим острием против лодырей, прогульщиков и летунов, как Плеханов, против всех и всяких дезорганизаторов производства.

Указ от 26 июня 1940 года должен проводиться и будет проводиться в жизнь для того, чтобы укрепить дисциплину на производстве.

Г. Курбетьев.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.